

Праздник Советского Азербайджана

нищах, на юбилейных значках и сувенирах. По вечерам она вспыхивает разноцветными огнями на фасадах клубов, заводов, новостроек...

Столица Азербайджана Баку в праздничном убранстве.

На одной из центральных площадей Баку в юбилейные дни торжественно заложен монумент «Дружба народов».

— Пусть грядет уважение к велико чувству дружбы и интернационализма, которое передали нам наши отцы, — сказал на митинге нефтяник М. Ахмедов. — Это единственное чувство в это краткое умножает наши силы, помогает нам строить коммунизм.

О нерушимом ленинском содружестве советских людей взволнованно говорил и поэт Сулейман Рустам.

На митинге выступили посланцы братских республик.

На состоявшемся сегодня в Баку торжественном заседании Верховного Совета и ЦК Компартии Азербайджана с докладом «40 лет победы Советской власти и образования Коммунистической партии в Азербайджане» выступил первый секретарь ЦК КП Азербайджана тов. В. Ю. Ахундов. «Горячие Азербайджана», — сказал тов. Ахундов, — безгранично счастлив приветствовать на своем празднике Первого секретаря Центрального Комитета КПСС, Председателя Совета Министров ССР Никиту Сергеевича Хрущева. Приезд этого друга азербайджанского народа Никита Сергеевича Хрущева, снискавшего свою неутомимую деятельность на благо нашей страны любовь и уважение всех народов Советского Союза, делает наш праздник еще более радостным, еще более значительным».

Многие раз бурными аплодисментами прерывали участники заседания яркую речь Никиты Сергеевича Хрущева.

— Славная годовщина вашей республики и Коммунистической партии — это праздник не только трудающих Азербайджана, — говорит Н. С. Хрущев. — Его отмечает вся великая семья советских народов, воспитанная на ленинских идеях профсоюзного интернационализма, спаянная воедино искренними братскими чувствами. Вам страна радует и гордится вашими трудовыми успехами и вашими делами, ибо они являются крупнейшим вкладом в наше общее дело коммунистического строительства.

Особую торжественность и значимость нашему празднику придает то обстоятельство, что он совпадает с великой годовщиной — девяностолетием со дня рождения нашего гениального учителя, организатора и вождя Коммунистической партии, основателя первого в мире социалистического государства — Владимира Ильича Ленина.

Никита Сергеевич говорит о славном революционном проплете рабочих Азербайджана, и прежде всего — его пролетарского центра Баку.

Большое внимание уделил Н. С. Хрущев достижениям и ближайшим задачам бакинских нефтяников. Крупный шаг сделает вся промышленность Азербайджана за семилетку. В республике будет построено и введено в действие много новых предприятий черной и цветной металлургии, электромашиностроения, легкой и пищевой промышленности. Дальнейшее развитие получат нефтяная и особенно химическая промышленность. Далее Никита Сергеевич дает критический анализ сельского хозяйства Азербайджана.

Значительная часть своего выступления творец посвятил вопросам внешней политики. Советское правительство, сказал он, оценивает современное международное положение, как хорошее.

— Думаю, — говорит Н. С. Хрущев, — что благотворный процесс международной разрядки будет продолжаться и в дальнейшем. Вместе с тем считаем своим долгом указать и на отрицательные явления в международной жизни, вызывающие некоторую настороженность.

В ближайшее время, примерно через три недели, начнется совещание руководителей четырех держав в Париже. Естественно, что все народы, особенно люди, которые стоят на позициях разрядки международной напряженности и ожидают решения спорных проблем, мечтают о развитии добрых отношений между странами, с которыми стоят сейчас вопросы: что можно ожидать от совещания в верхах, будут ли оправданы надежды, которые они связывают с этим совещанием? Такие чувства вполне понятны. Ведь все люди хотят мира на земле. Исключение составляет лишь небольшая кучка авантюристов, закоренелых милитаристов и реваншистов. О перспективах совещания на высшем уровне меня спрашивали и здесь, у вас, едва я прибыл в Баку.

Хоту совершенно откровенно поделиться с вами своим мнением на этот счет. Мы поедем в Париж с самыми искренними намерениями не только содействовать решению оздоровлению международной обстановки, но и сделать все для того, чтобы достичь взаимопонимания с главами государств и правительств западных держав, привнести вперед решение неотложных вопросов, которые, что называется, сами стучатся в дверь.

Прежде всего надлежит сдвинуть с места процесс разоружения — эту самую массовую глыбу, загромождающую путь к мирному будущему. И это неизбежно приведет к тому, что в конечном итоге мы получим мир, который будет основан на взаимном уважении и сотрудничестве. Участники торжественного заседания призывают правительство Центральному Комитету КПСС, Президиуму Верховного Совета и Совету Министров ССР Азербайджанской ССР.

Сердечные поздравления и пожелания азербайджанскому народу выразили в своих выступлениях представители братских союзных республик.

Участники торжественного заседания призывают правительство Центральному Комитету КПСС, Президиуму Верховного Совета ССР и Совету Министров ССР Азербайджанской ССР.

Азербайджан сегодня

Баку. 25 апреля. (По телефону от нашего корреспондента). Диана «40». В эти дни ее можно видеть на алых полотнах на юбилейных зданиях и сувенирах. По вечерам она вспыхивает разноцветными огнями на фасадах клубов, заводов, новостроек...

Столица Азербайджана Баку в праздничном убранстве.

На одной из центральных площадей Баку в юбилейные дни торжественно заложен монумент «Дружба народов».

— Пусть грядет уважение к велико чувству дружбы и интернационализма, которое передали нам наши отцы, — сказал на митинге нефтяник М. Ахмедов. — Это единственное чувство в это краткое умножает наши силы, помогает нам строить коммунизм.

О нерушимом ленинском содружестве советских людей взволнованно говорил и поэт Сулейман Рустам.

На митинге выступили посланцы братских республик.

На состоявшемся сегодня в Баку торжественном заседании Верховного Совета и ЦК Компартии Азербайджана с докладом «40 лет победы Советской власти и образования Коммунистической партии в Азербайджане» выступил первый секретарь ЦК КП Азербайджана тов. В. Ю. Ахундов. «Горячие Азербайджана», — сказал тов. Ахундов, — безгранично счастлив приветствовать на своем празднике Первого секретаря Центрального Комитета КПСС, Председателя Совета Министров ССР Никиту Сергеевича Хрущева. Приезд этого друга азербайджанского народа Никита Сергеевича Хрущева, снискавшего свою неутомимую деятельность на благо нашей страны любовь и уважение всех народов Советского Союза, делает наш праздник еще более радостным, еще более значительным».

Многие раз бурными аплодисментами прерывали участники заседания яркую речь Никиты Сергеевича Хрущева.

— Славная годовщина вашей республики и Коммунистической партии — это

праздник не только трудающих Азербайджана, — говорит Н. С. Хрущев. — Его отмечает вся великая семья советских народов, воспитанная на ленинских идеях профсоюзного интернационализма, спаянная воедино искренними братскими чувствами. Вам страна радует и гордится вашими трудовыми успехами и вашими делами, ибо они являются крупнейшим вкладом в наше общее дело коммунистического строительства.

Особую торжественность и значимость нашему празднику придает то обстоятельство, что он совпадает с великой годовщиной — девяностолетием со дня рождения нашего гениального учителя, организатора и вождя Коммунистической партии, основателя первого в мире социалистического государства — Владимира Ильича Ленина.

Никита Сергеевич говорит о славном революционном проплете рабочих Азербайджана, и прежде всего — его пролетарского центра Баку.

Большое внимание уделил Н. С. Хрущев достижениям и ближайшим задачам бакинских нефтяников. Крупный шаг сделает вся промышленность Азербайджана за семилетку. В республике будет построено и введено в действие много новых предприятий черной и цветной металлургии, электромашиностроения, легкой и пищевой промышленности. Дальнейшее развитие получат нефтяная и особенно химическая промышленность. Далее Никита Сергеевич дает критический анализ сельского хозяйства Азербайджана.

Значительная часть своего выступления посвятил вопросам внешней политики. Советское правительство, сказал он, оценивает современное международное положение, как хорошее.

— Думаю, — говорит Н. С. Хрущев, — что благотворный процесс международной разрядки будет продолжаться и в дальнейшем. Вместе с тем считаем своим долгом указать и на отрицательные явления в международной жизни, вызывающие некоторую настороженность.

В ближайшее время, примерно через три недели, начнется совещание руководителей четырех держав в Париже. Естественно, что все народы, особенно люди, которые стоят на позициях разрядки международной напряженности и ожидают решения спорных проблем, мечтают о развитии добрых отношений между странами, с которыми стоят сейчас вопросы: что можно ожидать от совещания в верхах, будут ли оправданы надежды, которые они связывают с этим совещанием? Такие чувства вполне понятны. Ведь все люди хотят мира на земле. Исключение составляет лишь небольшая кучка авантюристов, закоренелых милитаристов и реваншистов. О перспективах совещания на высшем уровне меня спрашивали и здесь, у вас, едва я прибыл в Баку.

Хоту совершенно откровенно поделиться с вами своим мнением на этот счет.

Мы поедем в Париж с самыми искренними намерениями не только содействовать решению оздоровлению международной обстановки, но и сделать все для того, чтобы достичь взаимопонимания с главами государств и правительств западных держав, привнести вперед решение неотложных вопросов, которые, что называется, сами стучатся в дверь.

Прежде всего надлежит сдвинуть с места процесс разоружения — эту самую

массовую глыбу, загромождающую путь

к мирному будущему. И это неизбежно приведет к тому, что в конечном итоге мы получим мир, который будет основан на взаимном уважении и сотрудничестве. Участники торжественного заседания призывают правительство Центральному Комитету КПСС, Президиуму Верховного Совета и Совету Министров ССР Азербайджанской ССР.

Сердечные поздравления и пожелания азербайджанскому народу выразили в своих выступлениях представители братских союзных республик.

Участники торжественного заседания призывают правительство Центральному Комитету КПСС, Президиуму Верховного Совета ССР и Совету Министров ССР Азербайджанской ССР.

Баку. 25 апреля. (По телефону от нашего корреспондента). Диана «40». В эти дни ее можно видеть на алых полотнах на юбилейных зданиях и сувенирах. По вечерам она вспыхивает разноцветными огнями на фасадах клубов, заводов, новостроек...

Столица Азербайджана Баку в праздничном убранстве.

На одной из центральных площадей Баку в юбилейные дни торжественно заложен монумент «Дружба народов».

— Пусть грядет уважение к велико чувству дружбы и интернационализма, которое передали нам наши отцы, — сказал на митинге нефтяник М. Ахмедов. — Это единственное чувство в это краткое умножает наши силы, помогает нам строить коммунизм.

О нерушимом ленинском содружестве советских людей взволнованно говорил и поэт Сулейман Рустам.

На митинге выступили посланцы братских республик.

На состоявшемся сегодня в Баку торжественном заседании Верховного Совета и ЦК Компартии Азербайджана с докладом «40 лет победы Советской власти и образования Коммунистической партии в Азербайджане» выступил первый секретарь ЦК КП Азербайджана тов. В. Ю. Ахундов. «Горячие Азербайджана», — сказал тов. Ахундов, — безгранично счастлив приветствовать на своем празднике Первого секретаря Центрального Комитета КПСС, Председателя Совета Министров ССР Никиту Сергеевича Хрущева. Приезд этого друга азербайджанского народа Никита Сергеевича Хрущева, снискавшего свою неутомимую деятельность на благо нашей страны любовь и уважение всех народов Советского Союза, делает наш праздник еще более радостным, еще более значительным».

Многие раз бурными аплодисментами прерывали участники заседания яркую речь Никиты Сергеевича Хрущева.

— Славная годовщина вашей республики и Коммунистической партии — это

праздник не только трудающих Азербайджана, — говорит Н. С. Хрущев. — Его отмечает вся великая семья советских народов, воспитанная на ленинских идеях профсоюзного интернационализма, спаянная воедино искренними братскими чувствами. Вам страна радует и гордится вашими трудовыми успехами и вашими делами, ибо они являются крупнейшим вкладом в наше общее дело коммунистического строительства.

Особую торжественность и значимость нашему празднику придает то обстоятельство, что он совпадает с великой годовщиной — девяностолетием со дня рождения нашего гениального учителя, организатора и вождя Коммунистической партии, основателя первого в мире социалистического государства — Владимира Ильича Ленина.

Никита Сергеевич говорит о славном революционном проплете рабочих Азербайджана, и прежде всего — его пролетарского центра Баку.

Баку. 25 апреля. (По телефону от нашего корреспондента). Диана «40». В эти дни ее можно видеть на алых полотнах на юбилейных зданиях и сувенирах. По вечерам она вспыхивает разноцветными огнями на фасадах клубов, заводов, новостроек...

Столица Азербайджана Баку в праздничном убранстве.

На одной из центральных площадей Баку в юбилейные дни торжественно заложен монумент «Дружба народов».

— Пусть грядет уважение к велико чувству дружбы и интернационализма, которое передали нам наши отцы, — сказал на митинге нефтяник М. Ахмедов. — Это единственное чувство в это краткое умножает наши силы, помогает нам строить коммунизм.

О нерушимом ленинском содружестве советских людей взволнованно говорил и поэт Сулейман Рустам.

На митинге выступили посланцы братских республик.

На состоявшемся сегодня в Баку торжественном заседании Верховного Совета и ЦК Компартии Азербайджана с докладом «40 лет победы Советской власти и образования Коммунистической партии в Азербайджане» выступил первый секретарь ЦК КП Азербайджана тов. В. Ю. Ахундов. «Горячие Азербайджана», — сказал тов. Ахундов, — безгранично счастлив приветствовать на своем празднике Первого секретаря Центрального Комитета КПСС, Председателя Совета Министров ССР Никиту Сергеевича Хрущева. Приезд этого друга азербайджанского народа Никита Сергеевича Хрущева, снискавшего свою неутомимую деятельность на благо нашей страны любовь и уважение всех народов Советского Союза, делает наш праздник еще более радостным, еще более значительным».

Многие раз бурными аплодисментами прерывали участники заседания яркую речь Никиты Сергеевича Хрущева.

— Славная годовщина вашей республики и Коммунистической партии — это

праздник не только трудающих Азербайджана, — говорит Н. С. Хрущев. — Его отмечает вся великая семья советских народов, воспитанная на ленинских идеях профсоюзного интернационализма, спаянная воедино искренними братскими чувствами. Вам страна радует и гордится вашими трудовыми успехами и вашими делами, ибо они являются крупнейшим вкладом в наше общее дело коммунистического строительства.

Особую торжественность и значимость нашему празднику придает то обстоятельство, что он совпадает с великой годовщиной — девяностолетием со дня рождения нашего гениального учителя, организатора и вождя Коммунистической партии, основателя первого в мире социалистического государства — Владимира Ильича Ленина.

Никита Сергеевич говорит о славном революционном проплете рабочих Азербайджана, и прежде всего — его пролетарского центра Баку.

Баку. 25 апреля. (По телефону от нашего корреспондента). Диана «40». В эти дни ее можно видеть на алых полотнах на юбилейных зданиях и сувенирах. По вечерам она вспыхивает разноцветными огнями на фасадах клубов, заводов, новостроек...

Столица Азербайджана Баку в праздничном убранстве.

На одной из центральных площадей Баку в юбилейные дни торжественно заложен монумент «Дружба народов».



ТРИ КОНФЛИКТА У ВОЛШЕБНОЙ ЛАМПОЧКИ

— Итак, вы говорите, прошло двенадцать лет?

— Да, двенадцать с лишним.

— И вот вы, автор изобретения, пришли в редакцию с просьбой помочь вам...

— Нет. Помогать мне не надо.

— Странно.

— Помогать надо не мне, а делу — оно ведь наше общее, государственно. Его судьба, правда, решается сейчас, так сказать, на высшем уровне — в директивных органах, и там, я верю, разберутся. И все же, хотя вы не авторитеты в технике, хотелось бы поговорить с вами.

— О чём же?

— Просто побеседовать на такую остроконфликтную тему, как отношения изобретателя и производственника. Тут возникают вопросы морали, этики, доброй воли... Вот тутто и нужно писательское слово.

— Это что же, о новаторах и консерваторах?

— Опять же нет. Признаюсь, мне так и не пришлось встретиться на своем пути с консерваторами в этом, знаете ли, живом, натуральном, гениевом виде. Кто их знает, что они думают, но одни вст起来, другие одобряют, третьи признают, хотя бывает и с некоторыми оговорками. А предмет-то разговора очень несложный. Хотите поглядеть?

На ладони моего собеседника, Льва Николаевича Корабева, лежала крохотная лампочка, такая же по размерам, что и в карманных фонариках, а по виду, пожалуй, и проще.

— И это все?

— Все. Лампа холодным катодом. Может, слыхали?

— Да помилуйте, какая же это новинка? Это лампы, которые устанавливаются в приборах для контроля за их работой?

— Они самые. Только сейчас они те, да не те!

Изобретатель коротко рассказал историю этого дела. Ему удалось найти в лампах с холодным катодом и использовать те скрытые ресурсы, которые дают им возможность успешно конкурировать с очень сложными электронными лампами и даже с прославленными и очень дорогостоящими полупроводниками, которым как будто бы принадлежат будущее в электронике. Короче, сейчас они уже могут быть широко и успешно использованы при исследовании физики атомного ядра и космических лучей, в авиации, в автоматике, в вычислительной технике, в геологии и сельском хозяйстве... Примущества их — в простоте, дешевизне, долговечности и — что не менее важно — в «са-

моконтроле»: если лампа вышла из строя, она немедленно гаснет, требуя замены, а ведь в некоторых приборах используется сотни и тысячи несвечущихся электронных ламп и полупроводников, и попробуйте разобраться, какой или какая из них отказала в работе без сложной проверки всей аппаратуры.

Приборы с этими лампами успешно демонстрировались на Выставке достижений народного хозяйства, их видели в Брюсселе, Женеве, Нью-Йорке... Они все более и более широко применяются в отечественной и зарубежной технике. Из-за границы идут многочисленные заказы, приезжают к нам в Физический институт ученые и инженеры из других стран. Работу приборов с этими лампами популяризируют у нас в кинокурниках и по телевидению. Их применение изучают в вузах, о них пишут не только в статьях, диссертациях, но и в учебниках, книгах.

— Вам могут многие позавидовать, Лев Николаевич: всеобщее признание!

— Я тоже так думал.., двенадцать лет назад. Тогда мою работу одобрил и представил к публикации покойный президент Академии наук СССР С. И. Вавилов. По отзыву академика Д. С. Скobelевы, нам «удалось создать, по существу, совершенно новое, весьма многообещающее направление в импульсной радиотехнике».

Предложение президента, я тогда же сделал первый свой доклад, который надолго мне запомнился. «Триумф», говорили, «ты мне, триумф! Но видите ли, от признания до осуществления идеи — дистанция огромного размера. Впрочем, и три года назад в книге одного видногоченного я опять прочел об этих лампах: триумф! И на Выставке достижений народного хозяйства я не раз слышал то же слово, — эта работа удостоена золотой медали. Не могу я сейчас пожаловаться и на то, что, идея осталась неосуществленной: изготовлены уже миллионы ламп, эксплуатируются тысячи приборов. Чем бы еще?

— И в самом деле, чего же еще?

— Внедрения, во много крат более широкого внедрения, сейчас. Нужно ускорить освоение сверхбыстро действующих ламп, способных срабатывать до миллиона раз в секунду, а также низковольтных ламп для переносной аппаратуры. Все это требует немалых усилий. А экономические расчеты? Одна лампа с холодным катодом при себестоимости в пределах рубля и с ожидаемой долговечностью сто тысяч часов заменяет по сроку службы сто электронных ламп стоимостью около

десяти рублей каждая и с гарантированной долговечностью 500—1000 часов. При внедрении 10 миллионов ламп — а на это количество ужест есть заявки! — экономия составит 10 миллиардов рублей. Об этом стоит подумать многим. К тому же ведь речь идет о ядерной физике, электронике, автоматике. Тут ли не набирать темы?

— Конфликт № 2. Пять лет назад за дело взялся Московский электроламповый завод — прежде всего выполнение гражданского долга. И изобретателя, и внедренца. Скажу больше, когда я вижу, что изобретателем овладевают корыстные и честолюбивые замыслы, когда начинается борьба не за идею, а за вознаграждение и славу, я теряю уважение к нему. Он уже не гуманист, а предавец идей по склону для него ценою. Но так же нетерпим и производственник, который поступающим как скушник иль, стремящийся уплатить за них как можно меньше, а то и совсем отказаться от них, лишь бы избежать расходов.

— Ну, это что-то от проповеди!

— Отнюдь! Надо же пробуждать чувство гражданско-техническое и чувство ответственности за хозяйственный подхол в борьбе за новое. Надо же все ожесточенней бороться против невежества, неосведомленности и узости взглядов тех, от кого зависит технический прогресс.

Лев Николаевич Кораблев поднялся с кресла:

— А за сим прошу поразмыслить над всем рассказанным. И не только вас, разумеется. Пожелаем друг другу удачи!

На этом мы и расстались. А теперь давайте разомыслим. И сообща.

Комитета по радиоэлектронике, и работники Научно-технического комитета, Госплана, союзархозов. Борьба за новое — прежде всего выполнение гражданского долга. И изобретателя, и внедренца. Скажу больше, когда я вижу, что изобретателем овладевают корыстные и честолюбивые замыслы, когда начинается борьба не за идею, а за вознаграждение и славу, я теряю уважение к нему. Он уже не гуманист, а предавец идей по склону для него ценою. Но так же нетерпим и производственник, который поступающим как скушник иль, стремящийся уплатить за них как можно меньше, а то и совсем отказаться от них, лишь бы избежать расходов.

— Ну, это что-то от проповеди!

— Отнюдь! Надо же пробуждать чувство гражданско-техническое и чувство ответственности за хозяйственный подхол в борьбе за новое. Надо же все ожесточенней бороться против невежества, неосведомленности и узости взглядов тех, от кого зависит технический прогресс.

Лев Николаевич Кораблев поднялся с кресла:

— А за сим прошу поразмыслить над всем рассказанным. И не только вас, разумеется. Пожелаем друг другу удачи!

На этом мы и расстались. А теперь давайте разомыслим. И сообща.

А. ВЕЛИЧКО

Впрочем, я уверен, что эти темы скоро будут взяты.

— Так же что же в всетаки хотите от нас?

— Поговорить о тех самых конфликтах между изобретателями и производственниками, которые не сразу и разглядывались со стороны. Да и не поверишь, пожалуй. А поверишь — рукаешь разведен: как, мол, тут быть и на кого жаловаться?

— Например?

Лев Николаевич делает подпись, прижимая пальцы к ладони:

— Конфликт № 1. Производству ламп.

— Поговорить о тех самых конфликтах между изобретателями и производственниками, которые не сразу и разглядывались со стороны. Да и не поверишь, пожалуй. А поверишь — рукаешь разведен: как, мол, тут быть и на кого жаловаться?

— Ну, это что-то от проповеди!

— Ну, а как же быть с такой остроконфликтной темой о взаимоотношениях изобретателей и тех людей, от которых зависят внедрение нового? Вон ведь что вы рассказали!

— Видите ли, волшебная лампочка помогает разглядеть то, о чем надо говорить независимо от судьбы этого изобретения. Всех непрятностей, о которых я рассказал, могло бы не быть. Надо только упорядочить моральную и материальную стороны этого дела. И ту, и другую обязательно. Здесь, особенно в области морально-этических взаимоотношений изобретателя и тех людей, от которых зависит внедрение нового? Вон ведь что вы рассказали!

— Иначе заводу невыгодно?

— Как видите,

— Ну, а как же быть с такой остроконфликтной темой о взаимоотношениях изобретателей и тех людей, от которых зависит внедрение нового? Вон ведь что вы рассказали!

— Видите ли, волшебная лампочка помогает разглядеть то, о чем надо говорить независимо от судьбы этого изобретения. Всех непрятностей, о которых я рассказал, могло бы не быть. Надо только упорядочить моральную и материальную стороны этого дела. И ту, и другую обязательно. Здесь, особенно в области морально-этических взаимоотношений изобретателя и тех людей, от которых зависит внедрение нового? Вон ведь что вы рассказали!

— Идея завода невыгодна?

— Как видите,

— Ну, а как же быть с такой остроконфликтной темой о взаимоотношениях изобретателей и тех людей, от которых зависит внедрение нового? Вон ведь что вы рассказали!

— Видите ли, волшебная лампочка помогает разглядеть то, о чем надо говорить независимо от судьбы этого изобретения. Всех непрятностей, о которых я рассказал, могло бы не быть. Надо только упорядочить моральную и материальную стороны этого дела. И ту, и другую обязательно. Здесь, особенно в области морально-этических взаимоотношений изобретателя и тех людей, от которых зависит внедрение нового? Вон ведь что вы рассказали!

— Иначе заводу невыгодно?

— Как видите,

— Ну, а как же быть с такой остроконфликтной темой о взаимоотношениях изобретателей и тех людей, от которых зависит внедрение нового? Вон ведь что вы рассказали!

— Видите ли, волшебная лампочка помогает разглядеть то, о чем надо говорить независимо от судьбы этого изобретения. Всех непрятностей, о которых я рассказал, могло бы не быть. Надо только упорядочить моральную и материальную стороны этого дела. И ту, и другую обязательно. Здесь, особенно в области морально-этических взаимоотношений изобретателя и тех людей, от которых зависит внедрение нового? Вон ведь что вы рассказали!

— Идея завода невыгодна?

— Как видите,

— Ну, а как же быть с такой остроконфликтной темой о взаимоотношениях изобретателей и тех людей, от которых зависит внедрение нового? Вон ведь что вы рассказали!

— Видите ли, волшебная лампочка помогает разглядеть то, о чем надо говорить независимо от судьбы этого изобретения. Всех непрятностей, о которых я рассказал, могло бы не быть. Надо только упорядочить моральную и материальную стороны этого дела. И ту, и другую обязательно. Здесь, особенно в области морально-этических взаимоотношений изобретателя и тех людей, от которых зависит внедрение нового? Вон ведь что вы рассказали!

— Идея завода невыгодна?

— Как видите,

— Ну, а как же быть с такой остроконфликтной темой о взаимоотношениях изобретателей и тех людей, от которых зависит внедрение нового? Вон ведь что вы рассказали!

— Видите ли, волшебная лампочка помогает разглядеть то, о чем надо говорить независимо от судьбы этого изобретения. Всех непрятностей, о которых я рассказал, могло бы не быть. Надо только упорядочить моральную и материальную стороны этого дела. И ту, и другую обязательно. Здесь, особенно в области морально-этических взаимоотношений изобретателя и тех людей, от которых зависит внедрение нового? Вон ведь что вы рассказали!

— Идея завода невыгодна?

— Как видите,

— Ну, а как же быть с такой остроконфликтной темой о взаимоотношениях изобретателей и тех людей, от которых зависит внедрение нового? Вон ведь что вы рассказали!

поставлена задача — широко развернуть разработку теоретических проблем старения. В Киеве, как известно, долго работал А. А. Богомолец, посвятивший изучению долголетия многие годы своей творческой жизни, имеются надежды, которые смогут решить вопросы, связанные с этой сложной и трудной проблемой.

Что касается предложения автора статьи создать в больницах специализированных отделений для хронических больных, то мы исходим из того положения, что не следует делить больных на «хроников» и «острых». Дальнейший рост кочевой сети и ее кругом врачей, то думается, что и медицинская наука должна была бы сказать о нем свое авторитетное слово.

Из этого примечания трудно понять, что же дальше. С одной стороны, широкий круг врачей уже применяет указанный метод, а с другой, судя по этому примечанию, — работа требует какого-то особого признания медицинской науки. Однако общезвестно, что внедрение новых методов лечения, признанных общественностью, не требует какого-то специального оформления. Интересующихся читателей, кто не следит за развитием метода, не следует делить больных на «хроников» и «острых». Дальнейший рост кочевой сети и ее кругом врачей, то думается, что и медицинская наука должна была бы сказать о нем свое авторитетное слово.

В связи с письмом в редакцию врачей-гомеопатов Н. Прайдина и Н. Пономаревой 15 октября 1959 года в «Литературной газете» была напечатана редакционная статья «Так что такое гомеопатия?».

В статье «Слово — целитель» автор (В. Рожнов) в популярной форме объясняет широкому кругу читателей значение слова в лечебной практике и предлагает ввести в программы медицинских вузов преподавание психотерапии. Трудно предположить, чтобы профессор, доктор медицинских наук, психиатр В. Рожнов не знал, что в преподавании клинических дисциплин большое значение придается слову как лечебному фактору. Что касается психотерапии как метода лечения отдельных заболеваний, то она является, как правило, делом психиатров. Подготовка в медицинском институте не предусматривает обучения студентов, будущих врачей, узким специальностям. Формирование врача как специалиста происходит в процессе его дальнейшей практической деятельности. В связи с изложенным Министерство здравоохранения не может принять предложение проф. В. Рожнова.

Что касается основ психотерапии, они излагаются по программе курса психиатрии.

В статье «Отодвинуть старость» (В. Кулешов) поднята большая социальная проблема, значение и важность которой возрастает тем более, что увеличение продолжительности жизни в нашей стране естественно обусловливает рост числа лиц пожилого возраста.

В плане здравоохранения здесь должны решаться вопросы изучения физиологических закономерностей, характерных для пожилого возраста, и лечения пожилых людей, страдающих хроническими заболеваниями. Для работы по этому вопросу Министерство здравоохранения СССР создало в Киеве Институт геронтологии и экспериментальной патологии Академии медицинских наук СССР, перед которым

В феврале этого года в нашей газете была напечатана статья В. Н. Ильинского «Прошлое и настоящее в архитектуре». Редакция пригласила читателей на семинар, организованный в связи с выходом в свет нового номера журнала «Архитектура и строительство», где были опубликованы некоторые из поступивших в наш отклик.

ХОРОШО, что «Литературная газета» нашла место для разговора об архитектуре. Очевидно, пришло время разобраться в проблемах архитектуры и не только архитектуры, но живописи и скульптуры, участвующих в создании наших домов и городов. Каждый день приносит все новое. И это новое настолько толкает в спину людей художников труда. Идите вперед,смотрите дальше. Сейчас, на близких подступах к коммунизму, важно искренне и глубоко задуматься над сегодняшним днем нашей архитектуры, ибо этот день — начало будущего.

Современный человек, вооруженный знаниями, не хочет оторваться от природы, он стремится поставить ее на службу своим потребностям. Это особенно характерно для нашего социалистического общества. Нет нужды возводить кирпичные стены в коммузите, нет нужды возводить кирп

